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Rada města Brna

Z8/12. zasedání Zastupitelstva města Brna
konané dne 10.12.2019

28. Návrh na poskytnutí účelového investičního transferu MČ
Brno-sever na realizaci sadových úprav v lokalitě "Čertova rokle",

k. ú. Lesná - návrh rozpočtového opatření  

Anotace
Orgánům města Brna je předkládán návrh na poskytnutí účelového investičního transferu MČ Brno–sever na komplexní
opatření spočívající v realizaci sadových úprav v „Čertově rokli“ k. ú. Lesná dle „Strategického plánu zachování, obnovy a
rozvoje areálu Čertova rokle“, a to na základě žádosti MČ Brno–sever. V rámci přípravy Strategie 2050 byly zpracovány
„Zásady pro rozvoj adaptací na změnu klimatu ve městě Brně s využitím ekosystémově založených přístupů“. Tento
dokument prozatím slouží jako hlavní plánovací a analytický podklad pro návrh a realizaci souboru adaptačních opatření
na změny klimatu. Jedním z identifikovaných rizik je nedostatečné zasakování přívalových srážek, které vede k rychlému
odtoku dešťové vody z místa vzniku. Pěstebními zásahy a sadovými úpravami ve všech etážích porostů zajistí výrazné
zlepšení podmínek pro zasakování srážkové vody v lokalitě.

Návrh usnesení
Zastupitelstvo města Brna

 schvaluje
poskytnutí účelového investičního transferu MČ Brno-sever v celkové výši 1
500 000 Kč z rozpočtu města Brna na rok 2019 na realizaci sadových úprav v
lokalitě " Čertova rokle", k. ú. Lesná s tím, že MČ Brno - sever vyúčtuje tyto
prostředky v termínu do 27. 11. 2020.
rozpočtové opatření dle tabulky z důvodu poskytnutí účelového investičního
transferu MČ Brno-sever na realizaci sadových úprav v lokalitě "Čertova
rokle", k. ú. Lesná, které tvoří přílohu č. ... těchto usnesení.

Stanoviska

Rada města Brna projednala materiál na své schůzi č. R8/052, která se konala dne 20.11.2019.
Rada města Brna doporučila Zastupitelstvu města Brna projednaný materiál schválit jednomyslně
10 členy.
Finanční výbor ZMB projedná materiál na svém 12. zasedání, které se bude konat dne 4.12. 2019.

Podpis zpracovatele pro archivaci

Zpracovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Martin Vaněček
vedoucí odboru - Odbor životního prostředí
29.11.2019 v 10:14
Garance správnosti, zákonnosti materiálu

Strana 1



Sestava vytvořena 29.11.2019 v 10:14 2/2 Vygenerováno programem eMMB

Spolupodepisovatel

Elektronicky podepsáno

Ing. Aleš Doležel
vedoucí úseku - Úsek 1. náměstka primátorky
27.11.2019 v 14:07
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Důvodová zpráva 
 
 
Orgánům města Brna je předkládán návrh na poskytnutí účelového investičního transferu MČ 
Brno–sever na komplexní opatření spočívající v realizaci sadových úprav v „Čertově rokli“ k.ú. 
Lesná dle „Strategického plánu zachování, obnovy a rozvoje areálu Čertova rokle“, a to na 
základě žádosti MČ Brno–sever. 
  
V rámci přípravy Strategie 2050 byly zpracovány „Zásady pro rozvoj adaptací na změnu 
klimatu ve městě Brně s využitím ekosystémově založených přístupů“. Tento dokument 
prozatím slouží jako hlavní plánovací a analytický podklad pro návrh a realizaci souboru 
adaptačních opatření na změny klimatu. Jedním z identifikovaných rizik je nedostatečné 
zasakování přívalových srážek, které vede k rychlému odtoku dešťové vody z místa vzniku. 
Pěstebními zásahy a sadovými úpravami ve všech etážích porostů zajistí výrazné zlepšení 
podmínek pro zasakování srážkové vody v lokalitě.  
 
V rámci realizace „Strategického plánu zachování, obnovy a rozvoje zeleně areálu Čertova 
rokle“ budou v roce 2020 provedena technická opatření, jejichž cílem je vytvořit podmínky pro 
zadržení dešťové vody na tomto území. Dále jsou navrženy i kroky, které povedou k revitalizaci 
všech etáží stávajících porostů.  
 
Navržená opatření zahrnují zajištění ochrany a progresivního rozvoje všech stávajících 
kvalitních a perspektivních dřevin. Bude se jednat o ošetření dřevin, které tvoří v současné 
době základ stávajících porostů, pozitivní výběr perspektivních náletových dřevin, zlepšení 
jejich stanovištních podmínek a jejich ochrana před poškozením. 
Navrženo je rozšíření diverzity druhů, zejména stromů, neboť širší sortiment vysazovaných 
druhů umožní lepší přizpůsobení změněným podmínkám stanoviště. Tato výsadba také 
nahradí dřeviny, které jsou v současné době silně zasaženy škůdci a ve velkém množství 
hynou.  
Doplnění stávajících porostů o chybějící keřové patro bude mít nejen významné protierozní 
funkce, ale umožní vytvoření dobrých podmínek zejména pro ptactvo. Významnou roli také 
plní v zadržování vody v tomto území. 
Pěstební zásahy do stávajícího bylinného patra a jeho další rozšíření je významné pro zajištění 
ochrany půdy. V současné době je značná část povrchu půdy v rokli obnažena. Tato 
skutečnost se významně podílí na celkovém zhoršování stavu porostů.  

 
Revitalizace porostů v Čertově rokli je časově náročný proces, který je však nutné velmi rychle 
nastartovat, aby byl stávající dlouhodobý negativní trend jejich vývoje zpomalen a zastaven. 
Na tato navržená opatření navazuje systém následné údržby porostů, který zajistí trvalý 
progresivní rozvoj zeleně v dotčené lokalitě. 
 
Rada města Brna na své R8/052 schůzi konané dne 20.11.2019 doporučila ZMB schválit 
předložený návrh usnesení.  
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v tis. Kč

ORJ § pol. ÚZ ORG Věcná náplň Upr. rozpočet Úprava Rozpočet 
k 13. 11. 2019 rozpočtu + - po  změně

4200 3745 6313 2396 Park v lokalitě Hády - dotace Teplárnám Brno a.s. 8 850 -1 500 7 350

4200 6330 5347 7420 Převody mezi statutárním městem a jeho městskými částmi 130 1 500 1 630

Investiční transfer MČ Brno-sever 0 1 500 1 500

Rozpočtové opatření

Běžné a kapitálové výdaje - přesun                                                                                                                                          
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